
Avj-Avivexqv `vwLj gv`ivmv 

96, mvD_ evDÛvix †ivW, bIgnj (cxievwo), gqgbwmsn| 

 

 

 

 

 

 

evwl©K cvV cwiµgv - 2025 

8g †kÖYx 

 cix¶vi m¤¢ve¨ mgqm~Px 

cix¶vi bvg I 

Kg©w`e‡mi e¨vwß 

m¤¢ve¨ ZvwiL djvdj cÖKvk 

1g †mwg÷vi  

(1 Rvbyqvix-21 †g) 

04 †g, iweevi †_‡K  21 †g, 

eyaevi 

29 †g,  

e„n¯úwZevi 

cÖvK wbe©vPbx cix¶v 

02 AvMó, kwbevi †_‡K 19 AvMó, 

g½jevi 

28 AvMó,  

e„n¯úwZevi 

2q †mwg÷vi I 

 (22 †g-15 †m‡Þ¤^i) 

24 AvMó, iweevi †_‡K 15 

†m‡Þ¤^i, †mvgevi 

25 †m‡Þ¤^i, 

e„n¯úwZevi 

wbe©vPbx cixÿv 

12 A‡±vei, iweevi †_‡K 29 

A‡±vei, eyaevi 

30 A‡±vei, 

e„n¯úwZevi 

mgvcbx †mwg÷vi 

(16†m‡Þ¤^i-11 wW‡m¤^i) 

25 b‡f¤̂i, g½jevi †_‡K 11 

wW‡m¤^i, e„n¯úwZevi 

31 wW‡m¤^i, 

g½jevi 
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                       nhiZ gvIjvbv †ekvivZzjøvn †gw`bxcyix (int) 

 

†Zvgvi gwngvi bvwn mxgv gvIjv 

RvjøvRvjvjyû †Zvgvi kvb, 

wek¦‡Rvov †Zvgvi b~‡ii cøveb 

ZzwgB ivnxg ZzwgB ivngvb| 

 

†ZvgviB nvg&‡` gyLwiZ gvIjv 

gvjv‡qKvi iæû I Rvb, 

†ZvgviB b~‡i DR¡wjZ gvIjv 

Avik Kzimx mviv Rvnvb| 

 

†Zvgvi Kv‡Q gvIjv iæKz Kwi †gviv 

†Zvgvi Kv‡Q Kwi †mR`v nvRvi, 

Zvwnq¨vZ mvjvIqvZ †ck Kwi †gviv 

Keyj Ki †Lv`v cviIqvi| 

 

†Zvgvi wcÖq bex gy¯Ívdvi Dci 

†`B‡Mv †gviv nvRvi mvjvg 

†gv‡`i †`‡j Xv‡jv G‡jg dvn&g 

Cgvb, ZvInx`, KziAvb, Kvjvg| 
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welq: KziAvb gvRx` I ZvRex` wk¶v| 

 gvbeÈb : - (mKj cix¶vi Rb¨ )  

K| wjwLZ: gvb - 85 

1. eûwbe©vbx cÖkœ: mwVK DËiwU wjL‡Z n‡e| 

   KziAvb gvwR` Ask n‡Z 15wU Ges ZvRex` Ask n‡Z 5wUmn  

   †gvU 20wU cÖkœ _vK‡e: 20wUi DËi w`‡Z n‡e:     120 = 20 

2. Avqv‡Zi Abyev`: 

    Abyev‡`i Rb¨ 5wU cÖkœ _vK‡e: 3wUi DËi wjL‡Z n‡e:     53 = 15 

3. eY©bvg~jK cÖ‡kœvËi: 

    KziAvb gvRx` Ask †_‡K kv‡b byhyj/welq mswkøó cÖkœ/ 

    Avqv‡Zi e¨vL¨v/Avqv‡Zi wkÿv/ g~j e³e¨: 5wU cÖkœ _vK‡e 

    3wUi DËi w`‡Z n‡e:            53 = 15 

4. ZvnKxK - 8wU kã _vK‡e; 5wUi ZvnKxK Ki‡Z n‡e:  25 = 10 

5. ZviKxe - 2wU evK¨ _vK‡e; 1wUi ZviKxe Ki‡Z n‡e:       51 = 05 

6. niKZmn myiv/AvqvZ gyL ’̄ wjL‡Z n‡e; 2wU †_‡K 1wU:   51 = 05 

7. eY©bvg~jK cÖ‡kœvËi: 

   ZvRex` Ask †_‡K 3wU cÖkœ _vK‡e; 2wUi DËi wjL‡Z n‡e:52 = 10 

8. Avqv‡Zi `vM †`qv Ask †_‡K ZvRex‡`i Kvq`v wjLb- 

    7wU kã/evK¨vsk `vM †`qv _vK‡e; 5wUi DËi wjL‡Z n‡e: 15 = 05 

L. †gŠwLK: gvb - 15 

9. †`‡L †`‡L wZjvIqvZ:               05 

10. ZvRex‡`i Kvqv` ejv:               05 

11. myiv gyL¯’ ejv:                   05 

                                                                   me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 KziAvb : 1g Aa¨vq, 2q Aa¨v‡qi cÖ_g 3wU m~iv Ges 3q Aa¨v‡qi 1g              

               I 2q cwi‡”Q`        

 ZvRex` : 1g, 2q I 3q cvV| 

 2q ‡mwg÷vi  

 KyiAvb : 2q Aa¨v‡qi cieZ©x 4wU m~iv, 3q Aa¨v‡qi 4_© I 5g 

cwi‡”Q`|  
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 ZvRex` : 5g I 6ô cvV| 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 KziAvb I ZvRex` : c~e© cv‡Vi cybiv‡jvPbv| 

 

 

welq : AvKvB` I wdK&n| 

 gvbe›Ub (mKj cix¶vi Rb¨)  

ÔKÕ wefvM; mwVK DËi wjLb, gvb: 25 

eûwbe©vbx cÖkœ: mwVK DËiwU wjL‡Z n‡e| 

AvKvB` Ask †_‡K 8wU, wdKn Ask †_‡K 12wU, AvLjvK Ask †_‡K 5wU  mn 

†gvU 25wU cÖkœ _vK‡e; meKwUi DËi w`‡Z n‡e:        125 = 25 

ÔLÕ wefvM: (AvKvB`), gvb: 20 

AvKvB` Ask †_‡K 4wU eY©bvg~jK cªkœ _vK‡e; 2wUi DËi w`‡Z n‡e: 102 = 20 

ÔMÕ wefvM: (wdKn), gvb: 30 

wdKn Ask †_‡K 5wU eY©bvg~jK cªkœ _vK‡e; 3wUi DËi w`‡Z n‡e:  103 = 30 

ÔNÕ wefvM: (AvLjvK), gvb: 10 

AvLjvK Ask †_‡K 2wU eY©bvg~jK cªkœ _vK‡e; 1wUi DËi w`‡Z n‡e: 101 = 10 

ÔOÕ wefvM: (`wjj wjLb), gvb: 15 

AvKvB` Ask †_‡K `wjj wjLb: 2wU cªkœ _vK‡e; 1wUi DËi w`‡Z n‡e:51 = 05 

wdKn Ask †_‡K `wjj wjLb: 2wU cªkœ _vK‡e; 1wUi DËi w`‡Z n‡e:   51 = 05 

AvLjvK Ask †_‡K `wjj wjLb: 2wU cªkœ _vK‡e; 1wUi DËi w`‡Z n‡e:51 = 05 

                                                                     me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 AvKvB` :- 1g, 2q I 3q Aa¨vq|   wdK&n :- 1g I 2q Aa¨vq| 

 AvLjvK :- 1g I 2q Aa¨vq| 

 2q †mwg÷vi  

 AvKvB` :- 4_© I  5g  Aa¨vq|    wdK&n :- 3q I 4_© Aa¨vq| 

 AvLjvK :- 3q I 4_© Aa¨vq| 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 AvKvB` :- 6ô, 7g I 8g Aa¨vq|   wdK&n :- 5g I 6ô Aa¨vq| 

 AvLjvK :- 5g Aa¨vq| 

 



8g †kÖYx                                                                                        5 

 

welq - Aviex 1g cÎ| 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

 أ ـ النص المدروس : الدرجات ـ ٢٣

٦=  ٣×٢              ( :                 ب)ثلاثثبنكزبثخ انمؤجشح:. الأطئهخ ١  
  ٢٢ = ٥×٤                             . الأسئلة المتعلقة بالنص: )خمسا من ثمانية(:٢

 الأنفبظ انمزادفخ، َركُيه انجمهخ عذداطزجذال ان رعييه صذيخ َخطأ، ممء انفزاغ، 

َ  اطزخزاج الاطمبء ٍب،َ ـ اطزخزاج الافعبل مه انىص َرعييه ثذث ، َانمزضبدح

اطزخزاج ، ُرفُعخمرصزيف الافعبل مه انىص دظت انضمبئز انرعييه وُعٍب، 

 انذزَف َرعييه وُعٍب، رشكيم انجمم مه انىص، انُصم ثيه انمجمُعيه، 

   اطزخزاج الانفبظ انمذكزح اَانمؤوثخ َرغييزٌب.

  ٦=  ٣×٢ق انكهمخ: )ثلاثب مه انخمظخ(                                              . رذقي٣

 

 ب ـ النظم : الدرجات ـ ٨١

٧=  ١×٧. كزبثخ انقصيذح دفظب : )َادذا مه اثىيه(                              ٤  

٦=  ٢×٣   . الاطئهخ نلأجُثخ انمؤجشح : )اثىيه مه ارثعخ(                         ٥  

٥=  ١×٥. انزشزيخ : )َادذا مه ثلاثخ(                                                ٦  

 

 ج ـ اختبار المفردات والكتابة : الدرجات ـ ٥٠

١١=  ١١×١(:. كزبثخ معبوي انمفزداد مه انكزبة انمقزر: )عشزا مه ثلاس عشز٧  

 ١١=  ٥×٢  ه مه ثلاثخ(:             . انززجمخ انجىغبنيخ مه انكزبة انمقزر: )اثىي٨

١١=  ٥×٢                                   )خمظب( فزاغ مع انقزائه:ان. ممء ٩  

١١=  ٥×٢              . رزريت انكهمبد َركُيه انجمهخ انمفيذح :                    ١١  

١١. ركُيه انذُار ثظذ جمم عهي الاقم:                                   ١×١١ = ١١ 
١١١انمجمُعخ =                                                                             

 

 1g †mwg÷vi  1g cvV †_‡K 6ô cvV Ges 18k cvV|  

 2q †mwg÷vi  7g, 8g, 9g, 10g, 13k, 14k cvV Ges 20k cvV| 

 mgvcbx †mwg÷vi     12k, 15k, 16k, 17k, 19k I 21k cvV| 




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welq t Aviex 2q cÎ| 

ÔKÕ wefvM t 

 5×3 = 15           (4wU †_‡K 3wU) : عهم انصزف .1

 54 = 20          (5wU †_‡K 4wU) : عهم انىذُ .2

3. KvIqv‡q` hvPvB : (8wU †_‡K 5wU)        55 = 25 

ػ  أ( رصزيف الافعبل دظت انضمبئز انمُرفُعخ ة( رغييز انصي  

ج( اطزخزاج انمبدح َرعييه انجىض  د( انزعهيم  ي( رصذيخ انجمم  َ( رشكيم انجمم  

 س( اطزخزاج الاصطلادبد  ح( ثيبن الاعزاة نلانفبظ انمزطُمخ  

 ط( رزكيت انجمم  ي( اطزخزاج انعبمم َانمعمُل. 

ÔLÕ wefvM t 

4. Abyev` : (Aviex-evsjv) : (5wU)         25 = 10 

5. Abyev` : (evsjv - Aviex) : (5wU)        25 = 10 

6. `iLv¯Í/ cÎ wjLb : (1wU)                  10 

7. iPbv : (3wU †_‡K 1wU)                  10 

                                               me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 Qid Ask : 1g †_‡K 5g cvV| معزم، مٍمُس Gi iƒcvšÍi| 

 bvû Ask : 1g †_‡K انفصم انظبثع ch©šÍ| ZviKxe eB Gi 1,2,3,7,8| 

 KvIqv‡q` hvPvB: Qid bvû As‡ki MwVZ Aa¨vq¸‡jv †_‡K| 

 Abyev` :  مفعُل ثً، مظزثىي، دبل، مجزذا، خجز  

 `iLv¯Í: 1  bs|       iPbv :  ، انقزأن انكزيم ـ  انعهم  

 2q ‡mwg÷vi  

 Qid Ask : 6ô cvV †_‡K 10g cvV ch©šÍ| مضبعف، معزم Gi iƒcvšÍi| 

 bvû Ask : انثبمه †_‡K انخبمض عشز ch©šÍ| ZviKxe 4, 5, 10| 

 KvIqv‡q` hvPvB: Qid bvû As‡ki cwVZ Aa¨vq¸‡jv †_‡K| 

 Abyev` :  اطمبء الاشبرح، ربكيذ مؤكذ، صفخ مُصُف، رميش، عذد معذَد  

 `iLv¯Í: webv †eZ‡b Aa¨qb/ 2bs|   iPbv :  مذرطخ ان ثز انُانذيه،  

 mgvcbx †mwg÷vi  

 Qid Ask : 11k cvV †_‡K †kl ch©šÍ| معزم، مٍمُس I مضبعف Gi  

                   iƒcvšÍi| 

 bvû Ask : انظبدص عشز †_‡K †kl ch©šÍ| ZviKxe 9, 11, 12| 
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 KvIqv‡q` hvPvB: Qid bvû As‡ki cwVZ Aa¨vq¸‡jv †_‡K| 

 Abyev` : اطم مُصُل  †_‡K †kl ch©šÍ| 

 `iLv¯Í: 1 I 2bs|      iPbv :  ،انقزان انكزيمانصلاح  



welq : evsjv 1g cÎ| 

 gvbe›Ub (mKj cix¶vi Rb¨)  

eû wbe©vPbx cÖkœ: gvb - 30 

 M`¨vsk †_‡K 15wU, KweZvsk †_‡K 15wU K‡i †gvU 30wU cÖkœ _vK‡e;  

    mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:          130 = 30 

m„Rbkxj cÖkœ: gvb - 50 

 M`¨ †_‡K 4wU, KweZv †_‡K 4wU K‡i †gvU 8wU m„Rbkxj cÖkœ 

    _vK‡e; Dfq Ask †_‡K Kgc‡ÿ 2wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi 

    DËi w`‡Z n‡e:              105 = 50 

mswÿß cÖkœ: gvb - 20 

 M`¨ †_‡K 8wU, KweZv †_‡K 7wU K‡i †gvU 15wU cÖkœ _vK‡e; 

    †h †Kvb 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:       210 = 20 

                                                                     me©‡gvU = 100 

 1g ‡mwg÷vi  

 M`¨: AwZw_i ¯§„wZ, fve I KvR, c‡o cvIqv, ˆZjwP‡Îi f~Z| 

 c`¨: e½f~wgi cÖwZ, ỳB weNv Rwg, cv‡Q †jv‡K wKQz e‡j, cÖv_©Yv, eve‡ii      

           gnË¡|  

 2q ‡mwg÷vi  

 M`¨: Gev‡ii msMÖvg ¯^vaxbZvi msMÖvg, jvB‡eªix, mywL gvbyl, wkíKjvi  

           bvbvw`K| 

 c`¨: bvix, Avevi Avwme wd‡i, iƒcvB, b`xi ¯̂cœ| 

 

 mgvcbx  †mwg÷vi  

 M`¨: gw`bvi c‡_, evsjv beel©, evsjv fvlvi Rb¥K_v, MY Afy¨Ìv‡bi  

           K_v| 

 c`¨: Rv‡Mv Z‡e AiY¨ Kb¨viv, cÖv_x©, gv‡Mv Iiv e‡j, GKz‡ki Mvb| 

 
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welq : evsjv 2q cÎ| 

 gvbe›Ub (mKj cix¶vi Rb¨)  

eû wbe©vPb cÖkœ: gvb - 15 

15wU cÖkœ _vK‡e; mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:     115 = 15 

wbwg©wZ Ask: gvb - 35 

 Abyaveb `ÿZv/ Aby‡”Q` iPbv: (2wU †_‡K 1wU):    51 = 05 

 cÎ iPbv (2wU †_‡K 1wU)           51 = 05 

 mvivsk/mvigg© (2wU †_‡K 1wU)         51 = 05 

 fvem¤úªmviY: (2wU †_‡K 1wU)         51 = 05 

 cÖeÜ iPbv: (3wU †_‡K 1wU)                   15 

                                                                    me©‡gvU = 50 

 

 1g ‡mwg÷vi  

eû wbe©vPb cÖkœ: c„ôv: 1, 2, 3, 16, 21| 

wbwg©wZ Ask: 

 Abyaveb `ÿZv/ Aby‡”Q` iPbv: 92 c„ôv|  

 cÎ iPbv: 102, 103 c„ôv| 

 mvivsk/mvigg©: 93 c„ôvi 2.1, 2.2, 2.3| 

 fvem¤úªmviY: 97 c„ôvi 3.1, 3.2, 3.3| 

 cÖeÜ iPbv: 112, 114, 117 c„ôv| 

 

 2q ‡mwg÷vi  

eû wbe©vPb cÖkœ: c„ôv: 25, 26, 33, 42| 

wbwg©wZ Ask: 

 Abyaveb `ÿZv/ Aby‡”Q` iPbv: K¬v‡k hv cov‡bv n‡e| 

 cÎ iPbv: 106, 107 c„ôv| 

 mvivsk/mvigg©: 94 c„ôv: 2.6, 95 c„ôv: 2.7, 2.8| 

 fvem¤úªmviY: 99 c„ôv: 3.4, 3.6, 3.7| 

 cÖeÜ iPbv: 122, 125, 126| 
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 mgvcbx  †mwg÷vi  

eû wbe©vPb cÖkœ: c„ôv: 55, 56, 57, 58|  

wbwg©wZ Ask: K¬v‡k hv cov‡bv n‡e| 

 Abyaveb `ÿZv/ Aby‡”Q` iPbv: K¬v‡k hv cov‡bv n‡e| 

 cÎ iPbv: 108, 109, 110 c„ôv| 

 mvivsk/mvigg©: 96, 97 c„ôv| 

 fvem¤úªmviY:  100 c„ôv: 3.8, 3.9, 3.10| 

 cÖeÜ iPbv: 128, 131, 133| 

 

 

Subject : English 1st paper. 
 Marks Distribution  

SL Test Items   
Item 

Marks 

 Part A : Reading - 70 

1.  MCQ 
Seen passage-1 

1x7 7 

2.  Answering questions 2x5 10 

3.  Gap filling 
Seen passage-2 

1x5 5 

4.  Vocabulary (Synonyms&Antonysm) 1x5 5 

5.  Information Transfer 
Unseen 

Passage 

1x5 5 

6.  True/False 1x5 5 

7.  Writing summary  10 

8.  Matching  1x5 5 

9.  Re-arranging sentences  1x8 8 

10.  
Answering questions from poems in English For 

Today (any 5 out of 8) 
2x5 10 

 Part B: Writing- 30 

11.  Completing stories  10 

12.  Writing paragraph in 150 words  10 

13.  Writing dialogues  10 

 Total =  100 
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 1st Semester  

 English For Today: Unite: 1 - 3 

 Unseen Comprehension : An unseen passage. 

 Cloze test with & without clues:Unite:1 - 3/Model:1 - 3. 

 Re arrange: Unite: 1 - 3/Model: 1 - 3. 

 Matching: Unite: 1 - 3/Model: 1 - 3. 

 Completing Story: Honest wood cutter, Nobody trust a  

                                   liar. 

 Paragraph: A book fair, The Madrasah magazine. 

 Dialogue: Environment pollution, Aim in life. 

 2nd  Semester  

 English For Today: Unite: 4 - 7 

 Unseen Comprehension : An unseen passage. 

 Cloze test with & without clues:Unite:4 - 7/Model:4 - 6. 

 Re arrange: Unite: 4 - 7/Model: 4 - 6. 

 Matching: Unite: 4 - 7/Model: 4 - 6. 

 Completing Story: Where there is a will, there is a way,  

                                    A friend in deed ..... . 

 Paragraph: My favourite hobby, A village doctor. 

 Dialogue: About early rising, Opening bank account. 

  Final semester  

 English For Today: Unite: 9 - 11 

 Unseen Comprehension : An unseen passage. 

 Cloze test with & without clues:Unite: 9-11/Model:7,8. 

 Re arrange: Unite: 9-11/Model:7,8/ Unseen story. 

 Matching: Unite: 9-11/Model:7,8. 

 Completing Story: Unity is strength, Obedience to  

                                   mother. 

 Paragraph: Air pollution, Water pollution. 

 Dialogue: About physical exercise, importance of  

                     education. 

 
 
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Subject : English 2nd  Paper. 
 Marks Distribution  

SL Test Items  
Item 

Marks 

 Part A: Grammar - 30  

1.  
Gap filling  activities with/without clues (parts 

of speech, Use of articles, preposition etc) 
.5x10 05 

2.  Substitution table 1x5 05 

3.  Right form of Verbs 1x5 05 

4.  Passage Narration  05 

5.  
Changing sentences (Affirmative, Negative, 

Assertive, Interrogative, Optative, Exclamatory, 

Voice & Degrees of Comparison) 
1x5 05 

6.  Punctuation and Capitalization 05 

 Part B: Writing - 20  

7.  Letter/E-mail (Formal & Informal) 08 

8.  Writing short composition in 250 words 12 

 Total = 50 

 1st Semester  
 Grammar: Sentence,  Parts of Speech (Noun, Pronoun,  

     Adjective, Verb)Gender, Tense, Article, Voice, Suffix- 

     Prefix, Narration : Model No: 1 - 4 

 Formal letter: Seat in a madrasah Hostel, Transfer certificate. 

 Composition: Rivers of Bangladesh, Value of time. 
 

 2nd  Semester  
 Grammar: Sentence,  Parts of Speech (Verb, Adverb,  

     Preposition), Number, Case, Artice, Voice, Narration,  

     Suffix-Prefix etc:   Model No: 5 - 8 

 Formal letter: Full free studentship, Going on a study tour. 

 Composition: Student life, My country. 
 

  Final Semester  
 Grammar: Revision of 1

st
 & 2

nd
 Semester. 

 Formal letter: Set up a teen, Students common roum. 

 Composition: My aim in life, A journey by train. 
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welq : MwYZ|                [welq †KvW: 062] 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

eû wbe©vPbx cÖkœ: gvb - 30 

 cvwUMwYZ Ask †_‡K 8-10wU, exRMwYZ Ask †_‡K 8-10wU, R¨vwgwZ 

Ask †_‡K 6-8wU Ges Z_¨ I DcvË Ask †_‡K 3-4wU cÖkœmn †gvU 30wU 

cÖkœ _vK‡e; mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:                      130 = 30 

m„Rbkxj cÖkœ: gvb - 50 

 ÔKÕ wefvM (cvwUMwYZ) Ask †_‡K 2wU, ÔLÕ wefvM (exRMwYZ) Ask †_‡K 

2wU, ÔMÕ wefvM (R¨vwgwZ) Ask †_‡K 2wU Ges ÔNÕ wefvM (Z_¨ I DcvË) 

Ask †_‡K 2wU K‡i †gvU 8wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e; Dfq Ask †_‡K 

Kgc‡ÿ 2wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e:      105 = 50 

 

mswÿß cÖkœ: gvb - 20 

 15wU cÖkœ _vK‡e; †h †Kvb 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:   210 = 20 

                                                                      me©‡gvU = 100 

 1g ‡mwg÷vi  

 cvwUMwYZ: 1g Aa¨vq Ges 2q Aa¨v‡qi Abykxjbx: 2.1| 

 exRMwYZ: 4_© Aa¨vq| 

 R¨vwgwZ: 8g Aa¨vq| 

 2q ‡mwg÷vi  

 cvwUMwYZ: 2q Aa¨v‡qi Abykxjbx: 2.2 Ges 11k Aa¨vq| 

 exRMwYZ: 5g Aa¨vq| 

 R¨vwgwZ: 9g Aa¨vq| 

 mgvcbx ‡mwg÷vi  

 cvwUMwYZ: 3q Aa¨vq| 

 exRMwYZ: 6ô I 7g Aa¨vq| 

 R¨vwgwZ: 10g Aa¨vq| 

 
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welq : weÁvb 

 gvbeÈb : - (mKj cix¶vi Rb¨ )  

eû wbe©vPbx cÖkœ: gvb - 30 

 30wU cÖkœ _vK‡e; mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:                130 = 30 

 

m„Rbkxj cÖkœ: gvb - 50 

 8wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e; 5wU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e:       105 = 50 

 

mswÿß cÖkœ: gvb - 20 

 15wU cÖkœ _vK‡e; †h †Kvb 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:   210 = 20 

                                                                      me©‡gvU = 100 

 

 1g ‡mwg÷vi  

 1g, 5g, 7g, 8g Ges 13k Aa¨vq| 

 

 2q ‡mwg÷vi  

 3q, 6ô, 9g, 12k Ges 14k Aa¨vq| 

 

 mgvcbx ‡mwg÷vi  

 2q, 4_©, 10g Ges 11k Aa¨vq| 

 
 

welq : evsjv‡`k I wek^cwiPq| 

 gvbe›Ub (mKj cix¶vi Rb¨)  

eû wbe©vPbx cÖkœ: gvb - 30 

 30wU cÖkœ _vK‡e; mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:                130 = 30 

m„Rbkxj cÖkœ: gvb - 50 

 8wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e; 5wU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e:       105 = 50 

mswÿß cÖkœ: gvb - 20 

 15wU cÖkœ _vK‡e; †h †Kvb 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:   210 = 20 

                                                                      me©‡gvU = 100 



8g †kÖYx                                                                                        14 

 

 1g ‡mwg÷vi  

 1g †_‡K 4_© Aa¨vq| 

 

 2q ‡mwg÷vi  

 5g †_‡K 9g Aa¨vq| 

 

 mgvcbx ‡mwg÷vi  

 10g †_‡K 13k Aa¨vq| 

 

 

welq : Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³| 

 gvbe›Ub (mKj cix¶vi Rb¨)  

eû wbe©vPbx cÖkœ: gvb - 15 

 15wU cÖkœ _vK‡e; mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:                115 = 15 

mswÿß cÖkœ: gvb - 10 

 8wU cÖkœ _vK‡e; †h †Kvb 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e:         25 = 10 

                                                                                   25 

e¨envwiK Ask: gvb - 25: 

1| hš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/cÖwµqv AbymiY/DcvË msMÖn 

    I cÖwµqvKiY/A¼b/ch©‡eÿY/kbv³KiY/Abykxjb:   15 

2| cÖwZ‡e`b cÖYqb:             05 

3| †gŠwLK Afxÿv:              05 

                                       25 

                                                                        me©‡gvU = 50 

 1g †mwg÷vi  

 1g Aa¨vq Ges 2q Aa¨v‡qi 1 †_‡K 11Zg cvV| 

 

 2q †mwg÷vi  

 2q Aa¨v‡qi 12 †_‡K 18Zg cvV Ges 3q Aa¨vq| 

 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 4_© Aa¨vq| 

 
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welq : K…wl wkÿv| 

 gvbe›Ub (mKj cix¶vi Rb¨)  

avivevwnK g~j¨vqb: †Kvm© IqvK©wfwËK g~j¨vqb: 

 †kÖYxi KvR 

 AbymÜvbg~jK/e¨envwiK KvR/ cÖ‡R±/A¨vmvBb‡g›U| 

 †kÖYx Awfÿv| 

 

** avivevwnK g~j¨vq‡bi †ÿÎ I b¤̂i e›Ub: 

µg †ÿÎ/†Kvm©IqvK© b¤^i 

1.  †kÖYxi KvR 20 

2.  

AbymÜvbg~jK KvR/e¨envwiK 

KvR/cÖ‡R±/A¨vmvBb‡g›U 

10 

3.  †kÖYx Awfÿv 20 

 †gvU 50 

 

 1g †mwg÷vi  

 1g I 2q Aa¨vq| 

 

 2q †mwg÷vi  

 3q I 4_© Aa¨vq| 

 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 5g I 6ô Aa¨vq| 

 

 
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Avj-Avivexqv `vwLj gv`ivmv 

2025 m‡bi QywUi ZvwjKv 

µwg

K 

bs 

c‡e©i bvg ZvwiL I evi 

w`b 

msL¨v 

01 * cweÎ gxivRybœex 28 صلى الله عليه وسلم Rvbyqvix, g½jevi 01 

02 * ke-B-eivZ 15 †deªæqvix, kwbevi 00 

03 

knx` w`em I AvšÍR©vwZK 

gvZ„fvlv w`em  

21 †deªæqvix, ïµevi 00 

04 

cweÎ igRvb, gnvb ¯^vaxbZv I 

RvZxq w`em, C`-Dj wdZi  

2 gvP©, iweevi †_‡K 10 GwcÖj 

e„n¯úwZevi 

30 

05 evsjv beel© 14 GwcÖj, †mvgevi 01 

06 †g w`em 01 †g, e„n¯úwZevi 01 

07 

C` Dj Avhnv I MÖx®§Kvjxb 

AeKvk  

01 Ryb, iweevi †_‡K 19 Ryb 

e„n¯úwZevi 

15 

08 * wnRix beel© 27 Ryb, ïµevi 00 

09 * cweÎ Avïiv 06 RyjvB, iweevi 01 

10 * Av‡Lix Pvnvi †kv¤^v 

20 I 21 AvMó, eyaevi I 

e„n¯úwZevi 

02 

11 * C`-B-gxjv`yb bex صلى الله عليه وسلم  

03 I 04 †m‡Þ¤^i eyaevi I 

e„n¯úwZevi 

02 

12 * dvwZnv BqvhR`vng 05 A‡±vei, iweevi 01 

13 

gnvb weRq w`em I kxZKvjxb 

AeKvk 

16 wW‡m¤^i, g½jevi †_‡K 25 

wW‡m¤^i e„n¯úwZevi 

08 

14 cÖwZôvb cÖav‡bi msiw¶Z QywU 
  

03 

  
                          me©‡gvU = 

65 

 

       we : `ª : * wPwýZ ZvwiL/ w`bmg~n Puv` †`Lvi Dci wbf©ikxj| 


